main(){

char s[ ] = “Nel mezzo del cammin di

nostra vita”;

char s2[40];

int i;

for (i=0; s[i]!=’\0’; i++) s2[i]=s[i];

s2[i] = ‘\0’;

}

struct p {

char nome[20];

int eta;

float stipendio;

} persona;

int max (int a, int b) {

if (a>b) return a;

else return b;

}

int isPrime(int n) {

int i; double max;

if (n>=1 && n<=3) return true;

if (n%2==0) return false; /* no pari*/

max = sqrt(n);

for(i=3; i<=max; i+=2)

if (n%i==0) return false;

return true;}

void scambia(int& a, int& b) {

int t;

t = a; a = b; b = t;}

main(){

int y = 5, x = 33;

scambia(x, y);

}

void scambia(int* PA, int* PB) {

int T;

T = *PA; *PA = *PB; *PB = T;

}

main(){

int X = 33, Y = 5;

scambia(&X, &Y);}
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PUNTATORI

int lunghezza(char s[]){ /*o *s  */

int i;

for (i=0; s[i]!=’\0’; i++) ;

return i;

}

main(){

char s1[] = “Sempre caro mi fu

quest’ermo colle”;

int x = lunghezza(s1);

}

*v v[0]

e per estensione:

*(v+1) v[1]

…

*(v+i) v[i]
Se v è un vettore di tipo T e p è un puntatore a tipo

T allora:

Scrivendo p = v, p punta a v[0] e

*p=v[0]

Scrivendo p = v + 1, p punta a v[1] e

*p=v[1]

Scrivendo p = v + n, p punta v[n] e

*p=v[0]
int x = 8, y = 66;

int *p = &x;

(*p)++; /* incrementa x */

p = &y; /* ora p punta a y */

(*p)--; /* decrementa y */
RICORSIONE

unsigned long fattoriale(unsigned long n) {

if (n==0) return 1;

else

return n * fattoriale(n-1);

}
int sommaFinoA(int n){

if (n==1) return 1; /* caso base */

else

return sommaFinoA(n-1)+n; /* ricorsione */

}
unsigned fibonacci(unsigned n) {

if (n<2) return n; /* riassume 2 casi */

return fibonacci(n-1) + fibonacci(n-2);

}
int mcd(int m, int n){

if (m==n) return m;

else

if (m>n) return mcd(m-n, n);

else return mcd(m, n-m);}

int ricBin(int v[], int first, int last,

int el){

int pivot;

if(last >= first) {

pivot = (last + first) / 2;

if (v[pivot]==el) return pivot;

if (v[pivot]<el)

return riBin(v, pivot+1, last, el);

else

return ricBin(v, first, pivot-1, el);}

return –1;}
RICERCA

int ricBin(int v[], int dim, int el){

int pivot, first=0, last=dim-1;

while(last >= first) {

pivot = (last + first) / 2;

if (v[pivot]==el) return pivot;

if (v[pivot]<el)

first = pivot+1;

else last = pivot-1;}

return –1;

}
ORDINAMENTO

void bubbleSort(int v[], int dim){

int i;

bool ordinato = false;

while (dim>1 && !ordinato) {

ordinato = true; /* hp: è ordinato */

for (i=0; i<dim-1; i++)

if (v[i]>v[i+1]) {

scambia(&v[i],&v[i+1]);

ordinato = false;}

dim--;}}
void mergeSort(int v[], int first, int last){

int mid;

if ( first < last ) {

mid = (last + first) / 2;

mergeSort(v, first, mid);

mergeSort(v, mid+1, last);

merge (v, first, mid+1, last);}}

void merge(int v[], int i1, int i2, int last)

{int vout[N]; /* vettore temporaneo */

int i=i1, j=i2, k=i1;

while ( i <= i2-1 && j <= last ) {

if (v[i] < v[j]) vout[k] = v[i++];

else vout[k] = v[j++];

k++;}

while ( i <= i2-1) { vout[k] = v[i++]; k++;}

while ( j <= last) { vout[k] = v[j++]; k++;}

for (i=i1; i<=last; i++) v[i] = vout[i];}

ES su STRINGHE E VETT

#include <stdio.h>

int x = 31;

typedef char mystring[7];

int concat(mystring s, char c);

int concat2(mystring s, char c, int

pos);

void main() {

mystring s1 = "Hello";

x = concat(s1, 'A');

printf("Stringa lunga %d: %s\n", x,

s1);}

int concat(mystring s, char c){

int lng;

for(lng=0; s[lng]!='\0'; lng++);

return concat2(s, c, lng);

}

int concat2(mystring s2, char ch, int

pos){

s2[pos] = ch;

s2[++pos] = '\0';

return pos;
}

MATRICE

#include <stdio.h>

#define N 5

#define M 4

void acquisisci(int a[][N]){

int i,j;

for (i=0;i< M;i++)

for (j=0;j< N;j++)

{printf(“elemento[%d][%d]:”,i+1,j+1)

scanf(“%d”,&A[i][j]);}}

void trasposta(int a[][N], int b[][M]) {

int i, j;

for(i=0;i<M;i++)

for(j=0;j<N;j++)

b[j][i]=a[i][j];}

void stampa(int b[][M]) {

int i,j;

for (j=0;j< N;j++){

for (i=0;i< M;i++)

printf("%3d ", B[j][i]);

printf("\n");}

void main(){

int i,j,a[M][N],b[N][M];

acquisisci(a);

trasposta(a, b);

stampa(b);

}
#define MAXLINEE 40

#define MAXCAR 300

int leggiRighe(char** linee);

void scriviRighe(char**, int);

main(){

int i=0; int numeroLinee=0;

char** linee;

linee= (char**) malloc (MAXLINEE*sizeof(char*));

/** Alternativamente posso dire la stessa cosa scrivendo:

char *linee [MAXLINEE];*/

numeroLinee=leggiRighe(linee);

printf("\nLette %i righe\n", numeroLinee);

scriviRighe(linee, numeroLinee);

free(linee);

}

int leggiRighe(char** linee){

int i=0;

printf("\nInserisci testo:\n" );

do{

linee[i]=(char*) malloc(MAXCAR*sizeof(char));

fgets(linee[i], MAXCAR, stdin);

i++;

} while(*linee[i-1] !='\n');

return --i;}

void scriviRighe(char** linee, int numero){

int i=0; int j;

for(i=(numero-1);i>=0;i--){

printf("\nLinea numero %d: ", i+1);

j=0;

while(linee[i][j]!='\0'){

putchar(linee[i][j]);

j++; }}
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